

# 自考十项证明信 可在线自助开具

本报讯(记者 苗露)记者从北京市自考办获悉,常规成绩单、出国成绩单、考研成绩单、在读证明、毕业论文正在办理中证明、学位正在办理中证明、毕业生证明、毕业生登记表证明、档案自带证明等十项证明信,考生可在线自助开具,无需再到现场办理。

考生如需开具证明信,要按照以下流程进行办理。

第一是登录系统。考生进入北京自考网站的网上业务办理页面,登录“个人中心”,选择左侧菜单中的“考籍业务办理”——“考籍办理申请”进入系统。通过本系统提交的申请均视为考生本人申请。考生要注意保管好账户和密码,防止信息泄露。

第二是申请开具证明信。考生依次点击网站的“申请办理考籍业务”——“证明信开具”,选择要开具的证明信种类后,在页面中填写相关信息并提交自助办理。提交后,系统后台实时开具证明信,

如有延迟,一般不超过5分钟。

第三是查看已开具的证明信。点击“查看我的申请记录”,进入办理结果页面。如证明信申请记录的处理状态显示为“办理完毕”,点击查看按钮,即可看到开具的盖红章证明信,下载后通过彩色打印机打印即可。

考生须注意,建议使用个人电脑(台式机或笔记本),通过IE浏览器访问本系统。此系统常年开放,考生可根据需求在系统中自助开具证明信。系统开通后,不再现场发放纸质证明信。

用人单位可通过北京教育考试院自考“证明信查询”系统验证证明信的真伪。登录北京教育考试院网站,依次点击页面上方的“自学考试”——“证明信查询”,进入查询验证系统。在查询页面输入证明信编号和证明信验证码,点击“查询”即可看到结果。证明信编号和证明信验证码均可在证明信上找到。

# 自考生:完成自考要过6关

本报记者 苗露

部分对高等教育自学考试制度感兴趣的考生想要了解:参加自考需要经过哪些步骤?需要经过哪些考试?是否需要撰写论文?事实上,完成北京市自考,大致有新生注册、课程报考、参加考试、撰写论文、办理毕业及办理学位六个步骤。

## 新生报考须先注册

新生参加自考,首先要登录北京教育考试院网站中的“自学考试”栏目,进入“网上业务办理”查看自考的相关政策和内容,仔细阅读自考的相关通知。其次,要登录“考生个人中心”完成个人基本信息注册。第三,完成报考。登录“个人中心”确认区自考办注册信息审核结果及北京市公安局注册条件审核结果,两项审核均通过后,缴纳报考费。注册的各环节缺一不可,考生未完成任一环节,注册均无效,报考资格将被取消,不得参加考试。

## 按计划报考课程

北京市自考报考由笔试课程和实践考核课程两部分组成。笔试课程报考分别在4月份和10月份考试,实践考核课程报考分别在上半年考试和下半年考试。

针对考生关心的“最多

可以报考多少门课程?”北京教育考试院自考办负责人表示:“在笔试课程考试期间,每天上午和下午均有安排,自考日内的每一个考试时间段被称为一个单元。每期考试的每个单元里,考生只能报一门课程,有多少考试单元最多就可以报考多少门课程。”负责人介绍,2022年起,北京市自考由两周调整至一周。建议考生在报考时合理规划要报考的课程数目。

## 诚信应考获得成绩

自考笔试课程每年举行两次,分别在4月份和10月份。考生在参加自考时,要按照要求,携带有效身份证件、准考证等物品,诚信应考。每期考试报考通知内有具体的成绩发布通知。成绩发布后,考生可进入网站的“个人中心”查看当期考试成绩。如对当期考试成绩有疑问,可提出复核申请。考生要注意的是,不能对往期考试成绩提出复核申请。提出成绩复核申请的时限为自当期考试成绩发布当天开始的5天之内,过期不再受理。复核结果于申请结束后20个工作日内反馈。

## 撰写论文尽量优良

凡取得现行专业考试

计划规定的全部课程(含加考课程、实践环节考核课程)合格成绩的考生方可参加专科毕业考核(实习)、本科毕业论文(设计)的申报。大部分专科专业的考试计划中无毕业考核(实习),全部课程合格后可直接办理毕业。专科专业的考生可在专业计划中查看是否有毕业考核(实习)课程。

对于考生而言,撰写论文是“痛并快乐”的过程。已经取得北京师范大学汉语言文学本科自考毕业证和学位证的考生李翔表示,在撰写论文过程中,自己通过与老师的不断交流与沟通中,进一步感受到汉语言学的魅力,很好地提升和锻炼了学习能力。

此外,李翔也提醒考生,写论文时要认真,争取论文成绩获优或良,才有机会拿学位。如果论文写得不好,或者论文答辩过程不顺利,没有获得优、良,建议考生再申报一次论文。

## 6月、12月办理毕业

符合毕业办理条件的考生,要根据规定,明确申报的具体流程和要求。尤其要牢记办理时间,以免错过办理。

目前北京一年办理两次毕业申报,分别在上、下半年。上半年毕业申报在

四月份考试成绩发布(一般在6月上旬)后第二天开始,下半年申报在十月份考试成绩(一般在12月上旬)发布后第二天开始。6月、12月初左右市自考办在考试院网站“信息发布台”上发布通知,考生务必留意。依据考试计划,符合毕业条件的考生,在毕业申报通知规定的时间内点击自考网站“网上业务办理”,登录“个人中心”,在“业务办理”中选择“毕业申报”即可。

## 3月、9月办理学位

学位申报同样一年办理两次,分别在3月、9月各一次。3月申报时间为3月17日至23日,9月申报时间为9月17日至23日。各专业根据主考学校要求,安排也不尽相同。学位证一般自申报半年后领取。

领取方式有所不同,如北京邮电大学、北京理工大学、北京外国语大学、对外经济贸易大学、中国传媒大学、北京联合大学、北京建筑大学、北京石油化工学院、北京物资学院都是由学校自行发放,其他主考学校的主考专业的学位证由考试院自考办代为发放。发放方式在申报学位凭单上有明确提示,考生可留意。

# 普惠性知识平台 助力学习型社会建设

终身教育平台  
LIFELONG EDUCATION

首页

生活

兴趣

职场

技能

老年

学历

搜索

登录

终身教育平台  
君子之学也  
其可一日而息乎



国家开放大学终身学习平台上线,面向社会提供免费学习资源。图为终身教育平台网站首页。

近日,国家开放大学终身教育平台正式上线,面向社会免费开放。目前,该平台已汇聚国家开放大学自建学习资源、338所知名高校课程资源、10个“头部”平

台的特色课程等共计50万门课程。

当下社会变化日新月异,知识迭代越来越快,教育并不随着从学校毕业而结束,个人职业和专业与兴

趣开始并存不悖。我们迎来了终身学习的时代,学习对我们来说,注定是一辈子的事。然而互联网时代的到来,并未降低知识学习的门槛。网络平台信息鱼龙

混杂,学习者想要获取优质的知识信息并非易事。与此同时,高额的学习成本,也让很多热爱学习的人望而却步。

国家开放大学终身教

育平台的上线,不仅让更多人可以共享知识,还照顾到人们方方面面的学习需求。作为一个面向全民免费供给的公共知识平台,国家开放大学终身教育平台在数字技术的赋能之下,汇集多方面优质学历和非学历课程资源。内容涵盖人文历史、政治军事、经济管理、健康生活、信息素养、个人理财等20多个领域。平台资源类型包括网络课程、视频课程、音频课程、虚拟实验、电子图书、期刊文献、真题试卷等。在这个平台上,学习不分长幼、不分职业、地域和城乡,任何人只要想去学习,都可以充分利用平台的大量优质课程,享受“活到老、学到老”的免费终身教育。

终身教育平台还让学

习通道更便捷、更畅通,让“人人皆学、处处能学、时时可学”由愿景变为现实。为推进教育公平,减少“数字鸿沟”,国家开放大学终身教育平台在现有“一路一网一平台”基础上打造而成,坚持“应用为王、服务至上、简洁高效、安全运行”的总要求,助力学习型社会建设。

“人生因求知而走向亮堂,精神因获得滋养而变得丰润。”国家开放大学终身教育平台的上线,对于学习型社会的建设来说,是一个良好开端。在未来,平台将持续性加强优质资源内容建设,用更优质的内容、更便捷的操作,让普惠性知识平台为更多人受益。

(苗露)